

nazaj. Sploh se ne pogreša nič previdnosti, ako bi se res primerila vojska. Tako so tudi kuper, kar ga je bilo, v dnarni kovavnici, ktera je nehala dnar kovati, kakor tudi zalogo tabaka in cigar v Verono prepeljali.

— 23. marca so železnico od Verone do Trijenta na Tiroljskem brez vse slovesnosti odperli.

— Gospoda Vidi in Creazzo, ktera sta šla v Kino in izhodno Indijo po semena židnih gosenc, sta prišla 13. februarja v Kalkuto.

**Iz Srbije.** Knez Mihael bo neki prevzel začasno vlado namesti svojega očeta Miloša, kateri zlo boleha in se bo zavoljo tega za nekaj časa v Kragujevac podal. Mladi knez Mihael je ljubljenec serbskega naroda; vse ga ima rado, gospoda in prosti seljan!

— Ruski car je poslal knezu Milošu red belega orla.

— Knez Miloš boleha že več časa za neko serčno boleznijo. Poslednji čas se ga je tako zlo lotila, da je dal imenitnega zdravnika iz Pešta v Beli grad poklicati. Ta mu je svetoval, se kolikor je moč vseh dušnih in telesnih del zderžati.

**Iz Rusije.** Iz Petrograda. Iz tega, kakor ondašni časniki pišejo, se dá skleniti, da kar nič s Francozi ne vlečejo. — Večkrat je bilo že rečeno, da se Rusija kar nič ne pripravlja za vojsko; pa to ni res! Pripravlja se, pa tako skrivaj, kakor more. Nek imeniten general je neki rekel, da bo skoro skoro armada na avstrijski meji stala. Ali je res ali ne, je težko povedati v sedanjih homatijah, ko se vse križem govori.

— Iz Petrograda razglša telegraf od 1. aprila, da prihodnjega 20. septembra, ko bo carov naslednik, veliki knez Nikolaj polnoletnost dosegel, bo car oklicati dal patent za osvobodjenje kmetov.

**Iz Černe gore.** Tudi Černogorci se nekako za vojsko pripravljajo. Sliši se, da sekajo les, iz kterege bodo delali kola za svoje kanone. Sploh se govori, da bodo Černogorci čez Kotar planili, koj ko se vojska na Italijanskem začne. Mislijo ljudje, da francozki konzul v Cetinju kneza Danila zlo podpihuje. Prinesel je tudi 100 s srebrom okovanih pištol iz Francozkega, da naj jih razdeli knez med tiste, kateri so se v boju na grahovem polju najbolj zoper Turke obnesli.

— Knez Danilo ni prav nič zadovoljen s komisijo, ktera ima uravnati meje med Černogoro in Turčijo.

**Iz Italije.** Iz Sardinskega. Genujski veliki škof je močno zažugal duhovšini, ako bi se prederznila očitno ali pa s prižnice kralju, vladi kaj očitati ali to, kar stori kralj ali pa vlada, grajati, ali kateri bi v družinah tistih, ki so mogli v vojake iti, reči trosili, ktere jim zupanje do srečne vojske poderajo.

— Grof Cavour je 31. marca Pariz zapustil, preden pa je iz Pariza odrinil, je domu po telegrafu vediti dal, da sardinska reč dobro stoji.

— Iz Rima. Prečudno novico smo brali te dni v laških časnikih, ktera, kakor pravijo, razodeva, zakaj cesar Napoleon mora vojsko začeti za Lahe. Sedanji francozki cesar Napoleon je namreč prisegel leta 1833 kot ud puntarskega društva „Giovine Italia“ strašno prisego; prisegel je z dušo in telesom, da bo tujce iz dežele sognal; rekel je, da ga sme slednji ubiti ali ustreliti, ako bi ne ostal mož beseda. — Kar je takrat sejal, zdaj žanje. Kot cesar bi rad se rešil obljub, ktere je v svoji mladosti storil, pa mogoče mu ni. Kljukajo in terkajo mu vedno na vrata, ga opomniti storjenih obljub, in nič ne dé, ali ga opominjajo z besedami ali z bombami, kakor ga je opominjal Orsini!

— Od Sardincov ne pričakuje noben pameten človek nič, in kdor vé, kako se italijanske ljudstva med sabo čer-

tijo, zlasti pa Rimci in Napolitani, se mora smejati vsakemu, kdor blede kaj od zedinjene Italije. Rimci pravijo, da še zveličanja po smerti ne želé v družbi z Napolitani!

— 25. marca je sedel papež, ko se je v cerkev peljal, med kardinaloma Bonald in Rauscher; uni je Francoz ta pa Avstrijan! S tem morebiti je papež hotel pokazati: naj bi se Francoz in Avstrijan pomirila in zedinila.

**Iz Švajca.** Francozi kakor tudi Piemontezi so kupovali v Švajci konj, kolikor so mogli, dokler ni bilo prepovedano, jih iz dežele prodajati. Samo v Ciriškem kantonu, v katerem je sploh malo konj, so jih čez 200 kupili in iz dežele gnali. Se ve, da so zlati Napoleoni, s kterimi so jih plačevali, ljudi lahko premagali!

**Iz Francozkega.** Minister vojaštva je dal 200.000 vojaških oblek napraviti in en sam barantač jih je nek 70.000 prevzel za napravo.

— „Le Nord“ piše, da je v Lionu in kakih 12 ur okolj tega mesta svojih 120.000 Francozov, kateri so pripravljani, zdajci v vojsko planiti. Ob cesti čez goro Cenis, ki pelje iz Francozkega na Piemonteško, so postavili barake za Francoze in kamor se človek ozre, vidi hram za hramom za njih hrano.

— Grof Cavour je bil 26. marca od cesarja Napoleona sprejet; dalj časa sta bila sama. Potem je obiskal princa Napoleona, nazadnje pa grofa Walewskita.

**Iz Angležkega.** Telegraf je iz Londona naznanil, da je lord Russel-ov predlog zoper volitveno postavo, ktero je ministerstvo nasvetovalo, zmagal s 330 glasovi zoper 291. To je v sedanjem času sila važna novica, ker v tem ne ostaja sedanjemu ministerstvu nič družega, kakor odstopiti ali pa državni zbor razpustiti. Telegraf od 1. aprila naznanja, da se je ministerstvo o tej zadregi skoraj tri ure posvetovalo in potem je ministerstva predsednik, lord Derby kraljico prosil, naj ga pred-se pusti. Ni še znano, kaj je opravil.

**Iz Turškega.** Omer paša pride za nekaj časa iz Bagdada v Carigrad. — Odborniki iz Bosne in Hercegovine so imeli že eno konferencijo z ministerstvom, v kateri je bilo govorjenje od poboljšb in preuredb, ktere misli turška vlada v imenovanih deželah vpeljati.

— Turki in Černogorci so si začeli zopet bolj pogostoma zabavljati in se vzajemno s kervavimi glavami domú pošiljati.

— Kakor vse dežele, se je začela tudi turška za vojsko pripravljati in zbira večje oddelke armade v Bulgarii, na gerški meji in pa tudi v Bosni.

### Darovi za Vodnikov spominek:

Janez Vodnik, mlinar v Dolu 2 fl.

**Pogovori vredništva.** Gospod J. S. v vel. M.: Nič nismo mesca nov. prejeli. — Gospod D. Š. v K.: Prosimo, da bi poslani pesmi kako drugače obernali. — Gospod A. K. Cest: Novice (1/4 l.) za 1858 so Vam bile že davnej poslani; oberte se do ondotne poste. —

— Kdor ima še čedne letošnje „Novice“ od mesca januarja, februarja in marca in ga je volja jih prodati, naj jih pošlje v tiskarnico Blaznikovo.

*Gosp. predsednik Terpine so v pisarnico kmet. družbe dali velik šakelj laške ali papešve repice, ktera se je jela poslednji čas za živinsko klajo močno priporočevati. Kdor želi te repice, ktera se saj na Krajskem le redko nahaja, za seme saditi, naj pride sam ali naj pošlje po-njo v pisarnico kmet. družbe (v Salendrovih ulicah nad Bregom), kjer je bo zastoj za seme nekoliko dobil.*